

养成教育精细化 德育管理见成效

——眉山一中创新德育管理工作

丁振伟 本报记者 黄馨月

老子曰：“天下大事必作于细，天下难事必成于易。”著名教育家魏书生说：“学校无小事，事事皆教育。”眉山一中始终把德育管理工作放在重要位置，新学期更是以一种全新的、精细化的管理方式，使德育融入教学工作的一切活动中，促进学生全面发展。

10月13日晚上10时10分，随着舒缓的音乐响起，眉山一中学生宿舍的灯熄灭了，男生、女生公寓楼的喧哗声戛然而止，该校对学生实施养成教育精细化的德育创新管理已初见成效。

新学期伊始，眉山一中行政班子充分发挥集体智慧，大力探讨新时期、新形势下德育管理工作的新思路与新方式。分管德育工作的负责人研究决定，以生为本，从不起眼的小事着手，对学生行为习惯养成教育工作

施行精细化管理。力求着眼每一处细节，细化值周行政、值周教师和值日行政制度，明确值周行政和教师管理课后时间，值日行政管理上课时间。规定了特殊时段、特殊岗位的职责与要求，做到事事有人做，人人有事做，将学生养成教育工作引向纵深化、常态化。借助学校教管群和政教群，及时将学生违纪信息通知到对应班主任，增强了德育管理的针对性和及时性。

其中，最值得一提的便是“午休管理”。由于部分通校生中午家中无监护人，一些缺乏自觉性的学生常常去网吧，针对这一情况，学校随即召开通校生家长会，对通校生进行“午休管理”。午休时间，家中凡没有监护人的通校生必须留在学校，可选择到寝室睡觉，也可以选择到教室休息。期间，

学校有专门的教师值班。值班教师也由原来每周的8名增加到12名，教学区和宿舍区均有教师，主要负责清点班级午休人数，维持午休秩序，查处登记打闹、闲逛等情况。10月19日中午1点20分，该校校园鸦雀无声，一位周老师正在本子上仔细记录。据了解，为将学校精细化落到实处，值周老师都配备了值周本，值周本上要记录清楚违纪违规行为，并且每天都要将值周情况发到政教处相关负责人处，再由相关负责人发给对应班级的班主任，以便班主任及时找到学生交流。此外，每周周末的晚上都要举行值周教师交接会，主要是对上周工作的总结和下周工作的安排。“我和他爸爸平时工作都很忙，中午不能回家，儿子倒是给我们说中午在家休息，后来才知道经常去网吧，现在学校加强了管理，

我们就放心了。”该校一高二学生家长表示。

与此同时，该校还加强对学生自我管理和良好自主行为习惯的培养。学校先后通过班级板报、班级教育课和班会活动举行了“管好自己我能行”、“好习惯从现在开始”等活动，规范学生仪容仪表班级评比等多项专题教育，提高了学生自主管理能力，也大大提升了学生整体综合素质。

“随风潜入夜，润物细无声。”如今，走进眉山一中校园，典雅宜人的布局设施，整洁舒适的教室、寝室，文明有礼的学生等，成为校园一道靓丽的风景。学生的学习习惯、卫生习惯、文明习惯、生活习惯等更趋健康，一个文明有序、健康向上、积极进取的和谐校园氛围正悄然形成。



眉职院被授牌“省级现代农业培训基地”

本报讯(记者 殷勇 文/图) 昨(20)日，四川省现代农业技术实训基地授牌仪式暨四川省2015年基层农技人员知识更新培训班开班典礼在我市举行。仪式上，眉山职业技术学院正式被授牌为“省级现代农业技术实训基地”。



授牌仪式现场。

据介绍，近年来，眉山职业技术学院围绕眉山区域经济的发展，每年为企业和农村培训5000多人。已完成市级农业基层技术推广人员培训8期、600多人，省级农业基层技术推广人员培训1期、80余人，学院的培训工作受到了眉山市委、市政府的肯定，为眉山农村经济发展做出了应有的贡献。

作为“省级现代农业技术实训基地”，该院将加强与地方政府和业务主管部门的沟通，建立健全基地建设管理的相关制度，创新培训方式，认真履行基地的责任和义务，不断总结经验，积极创造条件，主动承担培训任务，努力提升培训质量，为四川的农村经济发展做出更大的贡献。

参加入队仪式 增强少先队员光荣感

本报讯(陈立 记者 殷勇 文/图) 为庆祝少先队建队66周年，东坡区东坡小学于10月13日上午隆重举行了“我是向上向善好队员”主题庆祝活动。

活动在雄壮的国歌声中拉开序幕。学生代表黄雨焯同学声情并茂地讲故事，号召大家要做向上向善的好队员。该校一年级800多名新队

员参加了入队仪式，少先队员代表薛贵森和辅导员代表王秀娟老师作了精彩发言。

此次活动的开展，让孩子们了解了中国少年先锋队的历史和优良传统，体会到了鲜艳的红领巾所蕴含的深刻意义，增强了少先队员的光荣感和使命感。



学生参加入队仪式。

星星火炬 代代相传

本报讯(王永利 覃玉华 周萍 记者 黄馨月 文/图) “红领巾，你是五星红旗的一角，红领巾，你是队员胸前最亮丽的色彩，祖国把它那最有希望的一角系在我们胸前，红领巾将系满理想，载着我们扬帆远航……”在建队日来临之际，东坡区苏南小学用唱红歌、诵经典的形式，在升旗仪式上对全体队员进行了爱

党、爱国的教育。

10月13日当天，该校少先队还邀请一年级全体家长到校参加“红领巾点燃我的梦”新队员入队仪式。当《红领巾飘起来》的音乐响起时，家长们亲自为孩子佩戴红领巾，与孩子互敬队礼、交流入队感受、合影留念，在星星火炬的照耀下，陪伴孩子迈出了成长的第一步。



旗帜相传。

举办少年宫活动 丰富孩子们的生活

本报讯(陈丽君 记者 殷勇 文/图) 为提高乡村孩子的文化、艺术素养，丰富孩子们的生活，近日，洪雅县将军小学举办了乡村少年宫活动。

活动中，学校配备了专业的辅导队伍，并依托现有场地、教室、设施设备，通过改造、共享等方法，逐步完善了少年宫活动室的布置。

目前共建设了9个活动室，开设了围棋、经典诵读、电脑、美术、舞蹈、羽毛球、足球、跳绳、书法等12个兴趣小组。

据了解，该乡村少年宫活动的顺利开展，将激发孩子们的浓厚兴趣，充实孩子们的学习与生活，为孩子们提供了筑梦舞台，放飞了农村孩子的梦想。



孩子们参加少年宫活动。

依托“两室” 搭建留守儿童关爱平台

本报讯(吴伟 记者 殷勇 文/图) 近日，记者从青神县教体局获悉，该县南城中学依托“亲情活动室”和“心理咨询室”，搭建起了留守儿童关爱平台。

据了解，该校是一所农村寄宿制学校，350余名在校学生中，大多数是留守儿童。为深化留守儿童教育保护工作，每天中午，学校都会定时开

放“两室”，搭建留守儿童关爱平台。“亲情活动室”开辟了家长探望孩子的温馨场所，安装“亲情电话”方便学生与外出务工父母及时联系；“心理咨询室”教师为学生讲心情故事，开辟烦恼墙让学生倾诉烦恼，设置“盆栽园地”让学生认养花卉。

此外，该校还开设了书法、象棋、绘画、插花、古筝欣赏等兴趣小组活动。



学生们参加兴趣小组活动。

爱心传递你我 扶贫一路同行 东坡区实验中学教职工举行“扶贫日”捐款活动

本报讯(宋利 记者 殷勇 文/图) 10月15日，东坡区实验中学全体教职工在学校报告厅举行“扶贫日”捐款活动，现场共筹得爱心资金7530元。

据悉，为响应东坡区区委、区政府、区教体局“奉献一片爱心，点燃一盏希望”的号召，该校领导率先垂范，带头捐款，全体教职工踊跃参与，为弱势群体奉献一片爱心，现场共筹得爱心资金7530元。此次活动的这批捐款将送到东坡区扶贫开发协会，用于精准帮扶贫困村、贫困户。



捐款活动现场。

“墨香”传承文化 市一小成绩喜人

本报讯(记者 殷勇) 近日，市教体局组织开展了“2014—2015年度‘少年传承中华传统美德’之‘墨香书法’展示评选活动”。经过专家的认真评审，眉山市第一小学选送的12幅硬笔书法作品全部获奖，占全市小学组获奖总数的30%。

据悉，此次活动，该校六年级黄琦媛同学的作品获小学硬笔组一等奖，陈安洁、周柯宇等11名同学获二等奖。该校选送的19幅毛笔书法作品

有9幅获奖，占全市小学组获奖总数的23%。其中，五年级陶陶知、三年级廖心韵同学的作品获小学毛笔组一等奖，曹涵熙、邱天等7名同学获二等奖。能取得这样的可喜成绩，与市一小秉承“全面贯彻教育方针，全面实施素质教育，全面提高教育质量”的“三全”办学理念密不可分，也是该校教师长期以来重视传承中华文化、扎实开展书法教学的结果。

校企相融 校校合作

永寿高中“普职相融”省级课题迈出新步伐

本报讯(郭银芬 记者 黄馨月 文/图) 10月16日，东坡区永寿高中“普职相融”课题组成员在吴承远校长的带领下，组织400多名高二学生到大成包装有限公司、惠通食品有限公司、眉山职业技术学院走访参观。

在大成包装有限公司，学生了解了一个企业如何由一个小作坊发展为一个大型企业的艰辛历程；在惠通食品有限公司，学生见识了全自动化的生产线和现代化的管理模式，充分了解了丰富的企业文化；在眉山市职业技术学院，学生先后参观了艺术中心、机电一体化实训中心、图书馆，观摩了微机课、茶艺表演，听刘

菲老师讲授了《高中生与职业生涯规划的关系》。整个行程安排紧凑，学生饱览视觉盛宴，享受了精神洗礼。

校企相融、校校合作是永寿高中“普职相融”省级课题深入开展的必经之路。当前社会竞争激烈，农村高中在提高教学质量的前提下，探索新的发展途径成了必然，该校首先迈出了前瞻性的一步，采取与企业、职校合作的方式，有针对性地为企业和职校培养人才，实现学校与企业资源、信息共享的“双赢”模式，为解决生源萎缩、教育资源不均衡带来的农村高中发展进入瓶颈期打开了一条出路，迎来了一片春天。



活动现场。

法制教育进校园 庭审现场感受深

本报讯(张德贵 记者 殷勇 文/图) 10月16日，东坡区大北街小学近百名师生来到东坡区人民法院观看了两场庭审宣判，了解了法庭判案的整个程序，感受到了法律的威严和法庭的严肃。

在庭审之前，同学们首先观看了东坡区人民法院廉政宣传片。在观看了两场庭审宣判后，同学们纷纷发表了观后感言，表示明白了刻苦学习、遵纪守法的重要性。据悉，接下来，该校围绕法制教育，还将开展一系



师生现场法院廉政宣传。

列的活动，以增强全体师生的法律意识，争做遵纪守法的好公民。